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Sztrájk és — Hákócey.) A buda
pesti közúti vaspálya személyzete rossz 
helyzetén sztrájkkal akar segíteni Nincs 
okunk ez ellen szölani, főként ha meggon­
doljuk, hogy a budapesti villanyosok rész­
vényes nagyságai szednek oly busás jőve • 
dslmakeí, hogy ezekbll segíthessenek igen 
szerény díj járt valóban óletpusztitó munkát 
végező ylkalmazottaikon. A mi megdöb­
bent, nem egyébb, mint — az, hogy 
a villanyosok csilingelőse épp akkor szűnik 
meg, a midőn a nemzet Rákóozy hódolatá a 
seregük Budapestre Nagy pánik van abbm 
a társadalomnak, hogy nem törődött a mun­
kásokkal s tétlenül nézte, mint erőílenedik 
ei a nemzeti eszme és a hazafiság érzése 
eianyira, hogy még Rákóozy magasztos szel­
leme sem bírhatja rá néhány napi fegyver- 
szüretre, csak addig legalább, amig a nagy ün­
nep el :iem múlik Ézen segíteni kell a kormány 
közbelépésével. A hatalmas részvény társasé 
gvkap,£. ne legyen módjukban is ezen a szé 
kesfővarosra, sőt az országra nézve is lesújtó 
mozgalomnak borze-manővekre való felhasz­
nálására. 1—2°/e ieez a gazdag részvényesek 
veszteségű, erre rá kell szorítani a tőke basáit. 
A jövőre nézve pedig kövessük a bécsi 
lúegere : a székesfőváros vegye házi 
üzembe a közúti vasutakat, mert ezek­
nek mozgalmai csakúgy érintik a közér­
deke1, mint az élelmiszerek árhullámzásánas 
t Kérdése, Szegény Magyarország! Híjába 
Teremtesz le nemzeti politikát, ha népességed 
nagy része kilépi magát a nemzeti eszme 
varázsköréből s u nagy harc közé, a nem­
beli érdek megosztásával, külön erdekhar 
count idéznek elő. Nagy bizalmat helyezünk 
t nemzeti kormáry jó hatásába, amidőn azt 
reméljük, hogy hazafiasságának ős bölcsesé 
gének hatalmával idővel rendet, békét és 
összhangot teremt minden tereken és me­
zőkön.

Iparfejlesztés.
Budapest, október 24.

Szterényi államtitkárnak az iparfejlesz­
tésről a képviselőházban mondott be­
széde szemmel láthatólag megnyugtatta 
>J kétkedőket és megerősítette meggyő­
ződésben mindazokat, akik szükséges­
nek tartják iparunk nagyarányú fej­
lesztését.

A beszéd nyomán ugyanis $ltünt 
&£ a bujkáló gyanúsítás, mintha az 
iparfejlesztés céljaira szánt összeget: 
isten tudja miféle kormányzati vissza­
élések palástolására, elhallgatására szol- 
pi. nának. Eltűnt az a bujkáló inszinuá- 
1 v és az adatok, tények, biztosítékok 
ults, án tért engedett annak a tudatnak,

hogy az ország nyugodtan alhatik, mert 
a parlament ellenőrzése alatt az ipar- 
fejlesztés pénzeit csak becsületes, 
reális célok érdekében fogják felhasz­
nálni.

De nemcsak ez a tudat lett általá­
nos, hanem a beszéd roppant nagy bi­
zonyító hatása alatt világos lett az a 
tény is, hogy az egységes magyar 
nemzeti államot csak úgy tudjuk kiépí­
teni, hogyha minden rendelkezésre álló 
eszközt felhasználunk iparunk fejlesz­
tésére.

Mert mit jelent iparunk fejlesztése y
Jelenti első sorban a munkaalkal 

mák szaporítását, a munkabérek emel­
kedését. Ennek pedig két nagy követ­
kezménye van. Az egyik a kivándorlás 
veszedelmes méreteinek csökkenése, 
esetleg teljes megszűnése. A másik a 
közvagyonosodás emelkedése, ami maga 
után vonja az iskolák, természetesen a 
magyar nyelvű és szellemű iskolák 
szaporodását.

De ez nem minden.
Nagy fontosságú az iparfejlesztés 

a gazdasági függetlenség és a nemzeti 
ellenállás szempontjából is. A gazda 
sági függetlenségre vonatkozólag meg­
cáfolhatatlan igazság, hogy arra csak 
akkor térhetünk át, ha megvannak a 
kellő előfeltételek, amelyek között leg­
lényegesebb az, hogy legyen erős, ter­
melőképes iparunk abban az időben, 
amikor a gazdasági önállóság ideje el­
következik. A nemzeti ellenállás tekin­
tetében pedig azért van szükség erős 
iparra, mert erős ipar gazdaságilag szí­
vós társadalmat jelent és gazdaságilag 
szívós társadalom képessé teszi a ma­
gyar nemzetet arra, hogy alkotmány- 
válságok idején dacolhasson a hatalom 
túlkapásaival. Hiszen a közelmúlt szo­
morú tapasztalatai bőségesen megmu 
taiták, hogy a törvénytelen hatalom 
legnagyobb keritője a szegénység és 
az abszolutizmus csábításai csak ott 
nem voltak hatásosak, ahol anyagi erő 
gerincet adott a hazafias érzelmeknek.

Hisszük tehát, hogy a nemzet, 
mely élni, fejlődni, erősödni akar, a 
legnagyobb lelkesedéssel fogja követni 
az iparfejlesztés históriai akcióját. — 
Hisszük ezt annál is inkább, mert Kos­
suth Lajos fia az, a ki ezt a nagy- 
munkát vállalta és elvégzi. Bizonyos, 
hogy Kossuth Ferenc és európai hifii 
munkatársa, a fáradhatatlan Szterényi 
József minden tekintetben ki fogiák 
érdemelni azt a bizalmat, amelyet ne­
kik előlegeztek. Ha meglesz az önálló 
vámterület és egy erős, boldog nemze

fogja azi élvezni, — kapujára ki lehet 
majd írni : Tervezte és készítette Kos­
suth Ferenc és Szterényi József.

OBSZASfiTÜUS.
A képviselőház, ülése.

(Sb]6t tudósilónktól )
— okt. 24.

Ködös, unalmas a hangulat künn az 
uícán is, a Házban is. A szónokok fekete 
táblája tele van névvel, de egyik beszéd seic 
biztat szenzációs kijelentésekkel. Ha lesz a 
mai ülésen élet, azt az interpellációk csinál­
hatják csak meg. Nem kevesebb, mint nyolcs 
bejegyzés történt az interpelláeiős könyvbe.

Az ülést negyed tizenegy órakor nyitotta 
meg Justh Gyula elnök, a ki bemutatta a 
főrendiház átiratát, hogy a Rákóczi-törvőnyt 
változatlanul elfogadta s igy a két Ház között 
teljes megállapodás jött létre. Több, jelenték • 
telenebb akta között beterjesztette az össze- 
fórheilenségi bizottság jelentését Bernáth 
Béla ősszeférbetlensögi esetében Ezután Nagy 
Barna, Giesswein és Moskovitz Iván, a kér- 
ványi bizottság előadói terjesztették be III.
IV. és V ik Körjegyzőkét Barabás Béla, a 
biráló-bizoí'ság előadója letette ezután az 
esküt.

Csitáry Béla: félremagyarázotí szavai 
helyreigazítására kér szót Tegnapi beszédét 
magyarázgatja.

Hedesa Milán : Szterónyinek azzal a 
kijelentésével foglalkozik, hogy a javaslat 
nemzeti szempontból azért kívánatos, mert. 
a nemzetiségek ellenzik. A nemzetiségi kép­
viselők szükségesnek tartják a rendszeres 
iparfejlesztést, hogy főleg a felv déki nép 
ne legyen kénytelen kivándorolni. Sorra veszi 
azokat a paragrafusokat, melyekben nemze­
tiségi sérelmekét lát. Kifogásolja a kor­
mánynak adott széleskörű diszkretionális 
jogot. Kossuth derék, hazafias miniszter, de 
jöhet utánna más is Hibáztatja hogy a ja­
vaslatban a régi iparvállslkozók érdekeit 
nem védték meg az uj javaslatokkal szem- 
bén, hiányzik abból a munkás érdekek vé­
delme is. Ezek a főokok hogy a javaslatot 
nem szavazza meg. Kérdi, hogy ilyen kö­
rülmények között miért illette őket az állam­
titkár a hazatiatlanság vádjával, a mikor 
őket pedig tisztelgés és bazafins intenciók 
vezetik. Olyan világ van most, hogy a ki 
nem mameluk, mindjárt hazaáruló! (Zaj.) 
Biztosan tudom, azok közt is van, a kiknek 
nem tetszik a javaslat, csakhogy nem mer 
szólni.

Gáli Sándor: Jaj, de kellemetlen ur ez 1
Hodxia Milán: Úgy látszik, a képvi­

selő utak jobban szeretik az erdélyi erdő 
panamákat, mint a tárgyilagos kritikát! 
(Négy zaj.)

Nagy György . Szemtelen hazugság ! 
Elnök úri Rendre!

Elnök: Ezért a meggyanusitásért
iendreutasitom !

Hcdxaa Milán: A nemzetiségi kép- 
I viselőknek nem szabad türciök, hogy a 
; zaídó nagyvállalkozók kedvéért csináljanak 
I javaslatot. Magyarországon az orrkülönbség 
! szerint ítélik meg a dolgukat. Hát ő nem



I
hveáiiSSiW'

kér ebtől a rendszerből és a javaslatot nem
fogadja el. . ......

Lázár Pál: Szóvá teszi a grundolási 
mániát. A vállalatok a bankoktól kapják a 
pénzt, s ezért ki is vannak szolgáltatva a 
pénzintézeteknek. A bankok ugyanis Kölcsön 
fejében optiojogot kötnek ki maguknak. Itt 
van például a Gáz gyár, meg a mióta a 
Hitelbankkal áll összeköttetésben, olyan 
szerződéit kötött a bécsi „Elektricitäts 
Geselshafttal“, hogy a kalföldön többé nem 
versenyezhet, pedig azelőtt sok dicsőséget 
szerzett a magyar iparnak a külföldön. 
Az államvasutaknál ia szomorú gazdálkodás 
folvik, mert alaposan rá kell fizetni a szén­
bányák garázdálkodása miatt. A magyar 
szénbányák húsz esztendő óta változatlanul 2 j 
krajcéiért szállítják a szenet a magyar 
államvasutaknak és a magyar szénbányák 
még sem űzetik a munkásaikat, úgy, hogy 
magyar munkás Amerikába megy s itthon 
kiaknázatlanul maradnak a szénbányák. (Zaj.) 
A bányák nálunk alig hoznék 4 százalékot.

Kelemen Samu: Hoznak 14 et is !
Lázár Pál : Országos átlagban csak 4 

százalékát hozunk. Leseinek persze kivéte­
lek is. Beszéde végén a munkás kérdés meg ■ 
oldását sürgeti meg.

Mueiczky Döme : A sz,erb radikális 
párt az ónálló vámterület hive. Az önálló 
vámterületet elsősorban politika Kérdésnek 
tekinti s csak másodsorban nézi a közgaz­
dasági szempontokat. Magyarország önálló­
sága. függetlensége, állami szuverenitása az 
önálló vámterület mellett jobban érvényesül, 
mint a közös vámterület mellett. Kossuth 
kijelentette, hogy ő hiva a gazdasági önálló­
ságnak, de ez a kijelentés még sem garan­
cia. Mig az önálló vámterület törvénybe ik­
tatva nine.-, nagyobb iparfejlesztési akciót ő 
cam támogathat, meri ezzel a közös vámte­
rület érdekeit segíti. Az önálló vámterületre 
iparunk mii állapota mellett is át lehetne 
térni, ha más téreken, az állami élet egyéb 
ágaiban megtennék az előkészületeket. Ma­
gyarország lakosságának a,9; 10-ed része föld­
művelő, ezeknek &z érdekeit kell megvédeni, 
mielőtt közös vámterületi alapon iparfejlesz­
tési akcióba fognak. (Zaj.)

(Szünet után.)
Elnök : Az ülést megnyitja.
Zakariás János: Azt mondja, hogy 

székely maradjon székely földön

eflőq.

Csalogat engemet egy barna menyecske, 
Háza táján járok minden áldott este. 
Oszlik a gazdája, vonít a kutyája,
Rossz annak, ki szerelemből 
A bolondot járja.

Amikor leány volt, akkor is szerettem.
Most, hogy menyecske lett még jobban

[szeretem.
Halványodik a hold, a csillag is lejár. 
Hazafelé kéne menni 
Késő már, késő már.

A SZÍNHÁZ rákóczy ünnepe.
Meg van alapítva a színház Rákóczy 

ünnepének mind a bárom napot igénybe 
vevő programmja. Elmondhatjuk, hogy szín­
házunk nagy múltjához illően vesz részt a 
nemzet ünnepében s ezért köszönet illeti 
m eg Zilahy igazgatót.

A program itt következik :
Első nap vasárnap f. hó 28-án este:
I- „Rákóczy Nyitány* előadja a szín­

házi zenekar. Fekete Oszkár karnagy ve­
zetése mellett.

II. „Rákóczy hazajön“ prolég, szavalja 
Hahnel Aranka.

III. „Regáoi kis harang“, Szávay Gyula 
alkalmi síin játékának első része.

IV. „Rodostói nagy péntek“, ünnepi 
játék, írták Patrubany Olivér, ás Zivuska 
Andor.

V. „Mikes Kelemen keserve,“ képlet:
irta Martos Ferenc

BZABADBA 1906. október 25.

Héderváry Lehel . Ez lokálpolitika.
Felkiáltás: Ez nem lokálpolitizmus, 

az hazafias politika Rettenetes veszedelem 
az hogy a székelyeket kiakarják telepíteni 
a székelyföldről. Csikvármogye immár a leg- 
néptelenebb vármegye. Pedig szükség van 
otthon a székelyekre, hogy megőrizzék a 
határörvédek szésely jellegét. Az iparpár­
tolónak most szóba levő formájában 6 a 
régi rendszer folytatását látja, A törvény­
javaslatot elfogadja. (Éljenzés.)

Elnök: Szólásra senki sincs felje­
gyezve, a törvény általános vitáját bezárja.

Következik a részletes tárgyalás.

(Távirati tudósítás.) A törvényja­
vaslat részleles tárgyalását a Ház hol­
napra halasztotta. Következtek az inter­
pellációk.

Samassa Sándor a kóborlásukkal 
a közbiztonságot veszélyeztető oláh ci­
gányok ügyében intézett interpellációt a 
belügyminiszterhez.

Ezt követte dr Nagy Györgynek a 
székelyföldi erdők és tagosítás ügyében 
az igazságügyminiszterhez intézett inter­
pellációja.

Polonyi Géza igazságügyminiszter 
röktön válaszolt. Kijelentette, hogy a 
székely erdők rendezésének kérdése 
már folyamatban van. Legközelebb a 
kérdéses ügyekben tanácskozást kiv 
össze, még pedig az összes székely 
képviselők részvételével.

A Ház a választ tudomásul vette.
Kmetty Károly interpellál most 

a lóverseny-fogadások, úgy szintén a 
böreei szerencsejátékok ügyében. Mind­
ezek megrendszabáiyozását kívánja.

Ball ági Aladár és Sándor Pál a 
fővárosi törvény revíziója, Markos 
Gyula az „Altdeutscher Verband“ nagy­
német törekvései, Stkcsák Ferenc 
árvamegyei közigazgatási ügyben inter­
pellálnak.

Gról Andráasy Gyula belügymi­
niszter azonnal és együttesen válaszol

VI. „Regéczi kis harang,“ Szávay Gyula 
alkalmi színjátékénak 2 ik része.

Vasárnap, f. hó 28 án délután.
I. „Rákóczy nyitány“, előadja a szín­

házi zenetár, Fekete Oszkár karnagy vezény­
lete melleit

II. „Rákóczy induló,“ Ünnepi óda. 
Irta Szu..'yogh Barna, szavalja Hahnel Aranka.

III. II ik Rákóczy Ferenc fogsága tör­
ténelmi színjáték.

Második nap, héttőn t. hő 29-ón este.
I „Rákóczy nyitány“ előadja a szín­

házi zenekar Fekete Oszkár karnagy vezény­
lete mellett.

II. „Rákóczy haza jön“, ünnepi óda 
szavalja Lukács Juliska.

III. „Kuruc furfang“ 100 arany jutalmat 
nyert történelmi népszínmű irta ifj. Bokor 
József.

Harmadik nap, Kedd f. hó 30-án este:
I. „Rákóczy nyitány“ előadja a szín­

házi zenekar, Fekete Oszkár karnegy ve­
zénylete mellett.

II. „Rákóczy haza jön“ Prolog, sza­
valja : Hahnel Aranka.

III. „Ragéci kis harang“, Szávay Gyula 
alkalmi szinjátókának elsőrésze.

IV. „Rodostói nagypéntek“ ünnepi já­
ték, írták: Patrubány Olivér és Zivuska 
Andor.

V. „Mikes Kelemen keserve“, képlet, 
irta, Martos Ferenc.

VI. „Regéoi kis harang“, Szavay Gyula 
alkalmi szinjátékának 2 ik része.

a Ballagi Aladár és Sándor Pál inter- 
pellációjára. Kijelenti, hogy a fővárosi 
törvényt szaktanácskozás elé terjeszti s. 
az ügyet teljesen rendezni fogják.

Az interpellálók s a Ház a választ 
tudomásul vették.

Lengyel Zoltán egy az erdélyi ha- 
táron elkövetett határsértés, úgyszintén 
a kitörőiéiben levő ezékelysztrájk ügyé- 
ben interpellálja meg a kereskedelmi 
minisztert.

Kossuth Ferenc kereskedelmi mi- 
niszier azt feleli, hogy mindkét ügyben 
már intézkedett. A kötelességét minden­
kor ismerte. (Helyeslés.)

Ezután az ülés délután háromnegyed 
4 órakor véget ért.

fflezágazdasági kamarái.
(Saját tudósítónktól.

— okt. 24.
Országosan megindult a mozgalom a 

mezőgazdasági kamarák szervezése iránt i 
hacsak a magyar emberrel vekszüietetelí 
közömbösség, vagy a reformokkal szemben 
rendszerint megnyilatkozó előítélet, elleníélas 
hangulat meg nem akadályozza az életrevaló, 
helyes, üdvös ós hasznos törekvés uu-gy.iló- 
sulását úgy amint az ipar- ós kereskedelmi 
kamarák is tért foglaltak ; nem sokára életre 
keinek s megkezdik működésüket a mező- 
gazdasági kamarák is, melyektől az ország 
gazdasági fejlődőiére jelentékeny befolyást 
várhatunk,

Agrikultur állam vollunk, az vagyunk 
s ha az ipari élet lüktető ereje iparos ál­
lammá növeli is a magyar ipart, az 
ősi jelleg e tejjel, mézzel folyó Kanaán 
földjén, hol a kalászok tengere terül szét a 
a gulyák, ménesek száma egyaránt szaporo­
dik, oly anyira, hogy az Óceánokon túl élő 
népek állatszükségletónek egy részét is in­
nen látják el : továbbra is, mindörökre meg­
marad, legkivált ha megértve a haladó kor 
szellemét, a mezőgazdaság terén is lépést 
tudunk tarlani a gyorsléptekkel előretörő 
kultúrával, mely az újabb ismeretek módjai­
val és eszközeivel fokozottabb eredményeket 
produkál. Eddig a gazdasági egyletek rázták 
föl a mezőgazdasági életet szunnyadozásá- 
ból s tartolták ébren a reformok iránti érdek­
lődést s ezeknek tudható ba a haladás ós ai 
elért eredmény. A gazdasági egyletek nyúltak 
a kisgazdák hóna alá, hogy segítsék és ser­
kentsék őket a haladás utján. Az intenzivebb 
gazdálkodás ismereteit hirdették, tanították, 
az állattenyésztést föllendilették s a gépek 
használatát megkedveltetíék. A földmi velés- 
ügyi kormány gyenge anyagi erejéhez mérten 
állandóan segítségére volt a gazdasági egy­
leteknek s elmondhatjuk, hogy a magyar 
mezőgazdaság van olyan erős és fejlett, 
hogy cél és okszerű intézményekkel tovább 
is föntarthassa magát azon a színvonalon, 
mely föltétele minden agrikulturállamnak, 
mely a gazdasági termelés terén vezetni és 
dominálni akar.

Ma már a gazdasági egyletek tevékeny­
sége és hatásköre nem elegendő. Nem bír­
nak azzal az erővel, mely a gazdasági ér­
dekképviselet tekintetében föltétlenül meg- 
kívántatik. A gazdasági egyletnek tagjai 
azok, akik önként belépnek. Buzgóság és 
áldozatkészség a közérdek iránt igen gyéren 
szokott megnyilvánulni s így a gazdasági 
egyleteknek rendszerint oly kevés a tagja, 
kogy az e címen befolyó < sekély P&|ZZ®* 
teljes lehetetlenség nagyobb akciót kifejteni«
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Allaldijjatáeok, ekevereenyek, tanfolyamok, 
gazdasági ea?közök, fölszerelések, vetömag- 
Tgjr tenyészállatok közvetitsee képezik tevé­
kenységük ft bb mozzanatait. A mezőgazdá­
ig érdeke most in ár többat kiván e e fo­
kozottabb kivánalom és igény kielégítéséhez 
több pénz kell, mint amennyi az egyleti ta­
gok évi 4 vagy 6 koronás dijaiból befolyik. 
Elérkezett a mezőgazdasági kamarák köte­
lező atepon való megalakiiásának ideje. E;y 
kamara területe kiterjed két-három várme* 
gyére 8 ennek minden mezőgazda kötelező­
kig tagja. Aránylag elenyészőleg tagja. 
Aránylag elenyészően kis teher esik egy-agy 
gazdára s mégis összeségében oly nagy 
g,:mma pénz folyik be a kamara pénztárába, 
fcogy ezzel már hatásaiban jelentékeny elő­
nyöké;, nagy eredményeket lehat bizío- 
eüani.

Baranyavármegye gazdseági egylete leg­
utóbbi váiaszmáuyi ülésén foglalkozott a 
icez6g!izdr.8ági kamarák kérdésével s úgy 
kontemplálta a baranyai kamara mQgahkitá- 
eát, hogy évi 35—40,000 koronával igen szé­
pen prosperálhatna. A központi szervezeten 
kiviül mirdaa járásban gazdasági szakföl- 
ígyeiőkel állítana, acik úgy a gazdaközön- 
Béggel, mint a járási hatóságokkal állandó 
érintkezésben állván, folytonosan képvisel­
ték & mezőgazdasági érdekeket s mig egy­
részről elfogadható szaktanácpcsal szolgál­
tának, másrészről, mint illetékes és meg­
bízható közveíitók szerepelnének a gazda 
sági érdekek és kívánalmak kielégítési körül.

A kamara vezetői, járási szakfelügyelői­
nek megfigyelései, tanulmányai, tapasztalatai 
.révén fölismerve a mezőgazdaság hiányait, 
hibáit gyengeségét: odahaínácak, hogy a 
hiányokat pótolják, a hibákat megszüntessék 
r a gyengéknek erőt adjanak. Könnyen 
megérthető, hogy a kormánynál máskép lép­
het föl egy kamara, mely & mezőgazdák bi­
zonyos nagy összeségóí foglalja magában, 
mint egy önkéntes társulás alapján létesülő 
egylet, mely a gazdaközönségnek csak a kis 
töredékét képviseli ; sokkal nagyobb súlya 
ie van a kamarák föllépésének, tevéksnvsé 
gén k, mint a minő az egyleti működés. 
Ezzel távolról sem akarjuk a gazdasági egy­
letek értékét éa érdemét lekicsinyelni, sőt 
»mint föntebb méltattuk kifejtett munkáju- 
áat és az elért eredményesei, teljes elisme­
réssel vagyunk irántuk, de szervezetük s a 
rendelkezésükre álló csekély erőnél fogva, 
oly mérvű érdekképviseletre, mint ami nőt a 
mai kor előrehaladottsága a mezőgazdaság 
fejlesztésének előmozdítására megkíván, elég­
telennek tartjuk s ezt nem megszólásképpen 
mondjuk, hanem mint ténybeli igazságot 
konstatáljuk.

Az ország összes gazdáinak egységes 
szervezkedését csupán a kötelező alapon lé- 
'es’iiő mezőgazdasági kamarák életbelépte- 
lsével lehet elarni. Ha a törvényhozás az 
ország gazdaközönsógének bajait, kívánal­
mait. igényeit a mezőgazdasági kamarák 
lülirataibóJ, javaslataiból megismerve alkot­
hatja a gazdákat közvetlenül érintő törvé- 
nyeink lesznek, mint a maiak, melyeknek 
rragy része hiáuyos, vagy olyan, mely ahe- 
vett, hogy előmozdítaná u gazdasági érde­
teket, gyakran megnehezíti az érdekek ér- 
"ényssülesőt. A mazőrendöri állategószsóg- 
%i t rvényt föltétlenül át kell dolgozni s 
számos olyan mezőgazdasági kérdés áll elét 

melynek megoldása uj törvények alko- 
igényeli. A mihelyt megalakulnak a 

t&marák s együtt lesz ezekben az ország 
egész gazdaközőnségv, hozzáfoghatnak, az

égető szükséget képező törvények megal 
kotásához e biztosra vehető, hogy e kamarák 
meghallgatásával a gyakorlati életnek meg­
felelő, egészséges, életrevaló és haszonnal 
alkalmazható paragrafusokkal gazdagszik a 
magyar törvények tára.

Aki megtudja érteni, hogy az állami élet 
főn tartásában, az ország népeinek jólétében 
és boldogulásában mekkora jelentősége van 
a mezőgazdaságnak ; az nemcsak hogy nem 
idegenkedheiik a fölvetett eszme megvalósí­
tásától, de lelkes örömmel üdvözli a megindult 
mozgalmat és minden erejével közrehat, hogy 
az uj intézmény, mely csak áldásthozó lehet 
— minél előbb migkezdbesse működését.

Brranyfivármegye gazdasági egylete 
magáévá tette az ess rét s megvagyunk róla 
győződve, hogy a kiadott jelszó az egész vár 
megye gazdsközönségónéi hangos visszhangot 
kelt e Baranya e hasznos törekvés megvaló­
sításának munkájában elüljár s neki lesz az 
országban a legelső mezőgazdasági kamarája.

í H-O DALOM.
Régi okiratok éa levelek tára.

Az érdekesen szerkesztett havi folyó­
irat legújabb számának ólén dr Kardos Samu 
„Rákóozy ée a bujdosókról“ méltatja a nagy 
feledetem érdemeit, Farkas Ernőd Bocskay 
Istvánról emlékezik meg, mint a hajdúság 
legnagyobb hőséről, kinatt hálás népe egy- j 
más után állít szobrot Hajdúszoboszlón, H.- 
Böaaörményben és Debrecenben Zoltui Lajos 
Debrecen varos lakossága foglalkozási ágak 
szerint a 18. század végéig — ejtnü becses 
tanulmánnyal lep mog. Olvasásra méltó dr 
Gáspár Bernát költeménye. — A müveit 
külföld nagyjainak véleménye Kossauth La­
josról.

Dr. Kardos Samu ismerteti Kossuth 
Lajos budai fogságából szüleihez és védőjé­
hez Írott leveleit. Ezeket a remek számba 
menő leveleket a legnagyobb meghatottsággal 
lehet csak olvasni. A folyóirat még igen­
igen sok érdekes dolgot tartalmaz, részben 
képekkel ellátva, úgy hogy a legmélyebben 
ajánljuk olvasóink figyelmébe.

Egy fiatal öngyilkos.
— Nánáey Béla tragikus halála. —

— Saját tudósítónktól. —
— okt. 24.

A szürke, mindennapi élet mono 
ton egyhangúságába immár teljesen 
bele illeszkedett az egymást követő 
öngyilkosságok hosszú, szomorú soro­
zata. Az olvasó meg sem ütközik rajta, 
hogyha négy öt öngyilkosságot is talál 
lapjában, a krónikás meg rideg egy­
hangúsággal rójja nap mint nap azokat 
a sorokat, melyek arról szólnak, hogy 
a halál önkénteseinek kétségbeesett 
légiója ismét szaporodott.

Pedig az élet tragédiái közül talán 
legmegdöbbentők ezek a véres küzdel­
mek, melyeket a gyöngébb és töréke­
nyebb lelkületű emberek vívnak a 
megváltozhatatlan végzettel. Igen . . . 
azzal a kérlelhetetlen végzettel, mely 
hatalmába kerítve áldozatának egész 
gondolatvilágát — vonszolja a szeren 
csétlenekeí az elé a nirvána elé, hol 
az öngyilkosság fekete réme uralkodik.

Kétségtelen, hogy úgy ennek a 
szomorú esetnek, mint minden öngyil­
kosságnak, eredő oka akkor áll elő, 
mikor a téves, szubjektív érzelmeken í 
és egyéni impressziókon felépült túlér- j

ül mm

zékeny lelki harmóniát a külső körül­
mények annyira megzavarták, hogy az 
egyén kétségbeejtő lelki állapotától más 
menekülést nem talál magának, mint 
az önkéntes halált. Meghaionlik önma­
gával, meghasonlik az élettel és erő­
szakosan keresi a mindent megoldó — 
halált.

Debrecen előkelő társadalmának 
egyik szereplő tagját sújtotta az a 
szomorú esemény, hogy fia, ki oly szép 
reményekkel indult az életnek — 
agyonlőtte magát. Az élet keserűségeit 
még meg sem Ízlelve, egész fiatalon 
rohant a halál ölelő karjaiba, a gyász­
nak legmegdöbbentőbb nemét hozva 
szülőire.

Az öngyilkos Nánássy Lajos vas- 
kereskedő 22 éves Béla nevű fia. Ná­
nássy Béla atyja üzletében volt alkal­
mazva. Szorgalmas, törekvő fiatalember 
volt aki méltán jogosíthatta szüleit a 
legszebb reményekre. Minden jó tulaj­
donsága dacára azonban nem hiányzott 
belőle a fiatalos könnyelműség és szí­
vesen kereste fel a kávéházi asztalokat, 
ahol gyakran egész éjjeleket töltött. 
Tegnap este is társaival színházba, 
majd több vendéglőbe és kávéházba 
ment. Csak jóval éjfél után került 
haza

Reggel az éjszakai kimaradásért 
atyja megrótta és figyelmeztette, hogy 
ezek a lumpolások nem válnak hasz­
nára. A fiatalembert látszólag nagyon 
megindította és leverte a jogos dorga- 
tórium. Szó nélkül eltávozott szülei 
lakásáról és a Piac utcán levü üzlet- 
helyiségbe tért. Itt az alkalmazottakkal 
egy pár szót váltott. Ezután az üzle* 
hátsó részébement, elővett egy 12 mm. 
forgópisztolyt és azzal halántékon lőtte 
magát. A golyó a jobb halántékot érte 
és az ellenkező oldalon kihatolva a 
falat érte.

Az öngyilkosságnak közvetlen szem­
tanúi voltak Spanyik Géza és Kólán - 
mik Béla segédek, kik csak pár lépés­
nyire voltak a színhelytől, azonban a 
végzetes tettet meggátolni nem tudták

A szerencsétlen fiatalember a lö­
vés után még egy pár pillanatig tá 
molygott, azután eszméletlen állapotban 
a földre rogyott.

Az üzletben levők nyomban érte 
sitették a mentőket, mire azonban 
azok megérkeztek —- Nánássy Béla 
már halott volt. Csakhamar megérke 
zett a rendőrség részéről Bardócz biz­
tos, ki a holttestet a szülék Magos­
utca 13. szám alatti lakására szállít­
tatta.

A rendőrség megállapította, hogy 
az öngyilkos fiatalember a pisztolyt — 
melyben négy éles és egy kilőtt töl­
tényt találtak — az üzletben vette ma 
gához.

Levelet nem hagyott hátra, igy 
nem lehet egész határozottsággal meg 
állapítani, hogy mi vihette a végzetes 
tettre, mert az fel nem tehető, hogy 
atyja szelid és jöakaratu figyelmezte­
téséért követte volna el az öngyilkos­
ságot!

A szülők iránt városszerte nagy a 
részvét.
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Úgy bolyongok szép Magyarországon, 
Mintha járnék idegen világban,
Bánat kisér, öldököl a szégyen, 
Sorvadozok kegyelem-kenyéren

Édes hazám, megrontottak téged, 
Letördelték minden dicsőséged,
Nagy voltál a magad erejéből,
Tengődöl most isten kegyelméből.

Gazdag űrből koldássá vedlettéi,
Ágról szakadt nyomorulttá lettói,
Könnyek égnek halovány orezádon,
Nincs is nálad árvább a világon !

Endrödi Sándor.

Az őszi korzó.
— október 24.

Hullámzik az őszi korzón a tömeg, vad 
rohanásban és sétáló léptekkel haladnak az 
utcán az emberek ; megjelennek az uj őszi 
kalapok, amelyek nagyok és tollasak az uj 
divat szerint, feltűnnek az uj kockás felöltők, 
amelyek ismét bők és térje delmtsek, derék 
családapák robotolják esti sétáikat, vig kedvű 
asszonyok flőrtolnök és űzik a ssembéli ha­
dakozást, leányok sóhajtanak ábrándosán 
ifjakra, a legfrissebb orfeumi viccekkel szel 
emeskednek az udvarlók, automobil sipja is 
beieizli stelenkedik reklámos feltűnési vágygyal 
3 zajba, a hullámzásba, amely Debrecen 
egve len modern, világított és járható útvo­
nalán valóban nagyvárosias.

Az őszi korzó nálunk, ahol a kulturális 
cselekedetek ás inézmények száma vajmi 
kicsiny, az egyetlen társadalmi összejövetel : 
nálunk nincaenneK vitaesték, sétahangver­
senyek, nálunk a művészetet a társadalmi 
életet ez a korzói egymástmegbámulás 
pótolja.

Az őszi Korzó nálunk nemcsak séta- 
hely. amely szerelmeseknek módot ad az 
egymás megbámulására, derék és jóuevelésü 
embereknek a mások megszólásárs, rossz 
gyomru embereknek egészségük helyreállí­
tására, — nálunk társadalmi intézmény is: 
3 polgárság találkozóhelye, szórakozásaik 
gyönyörűsége.

* A* ifjúság Rakóczy temeósén.
A főiskola ifjúsága is képviselteti magát 
Kassán a Rákóczi temetésén. Négy tagú 
Küldöttség indui el vasárnap reggsd tagjai : 
Miszti Mihály főiskolai szánior, Vidovioh 
Ernő, a M. T. Ö. T. elnöke, Soós István 
ás makfalvi Dósa István zászlótartók.
\ küldöttség a főiskola zászlója alatt, Rákóczy 

korabeli tógákban vesz részt a diszmenetbzn,
* A* O. M. K. E. választmánya a nyári 

szünet után ma délután tartotta első őszi 
a, ését Kardos László elnök üdvözölve az 
megjelenteket felolvastatja az elnöki jelentést, 
mely az adókivető bizottság működésének 
megkezdésekor a Társulattal egyetértőleg tett 
.épéaekről számol be, folytatólag pedig vá­
zolja a központ elnökségének erélyes állás 
foglalását én munka programrojáü azon cse­
lekvések ellen, melyeket fogyasztási szövet 
•rezeteknek állami és miniszteri támogatással 
raió támogatásával szemben elfoglalni a ke 
reekedő osztály érdek védelmeiéiben égé 
tőén szükségesnek látott; a koosi hiányról a

kerületből beérkezett jelentéseket e központ­
nak folta jeszteedőnek rendelte ez ülés, hogy 
a központ elnöksége a miniiiuernél oda has 
son, hogy a jövőben a gabona kereskedés­
iemre különösen hátrányos ezen hiány mielőbb 
és alaposan orvosoltassók ; végül megelége­
déssel vette tudomásul, hogy felterjesztósnnk 
folytán a máv. igazgatósága egy Kassa Sza- 
joli gyorsvonat járatnak már a tavaszi rae 
netrendben való rendszeresítésével foglalko­
zik, A választmány szívesen látja és elvben 
csatlakozik a központ azon kezdeményezésé­
hez, mellyel az egy évi önkéntesség szolgá 
lat kedvezményének igénybe vehetését revi- 
deáltami óhajtja oly irányban, hogy az a 
tartalékos tiszti minőségnek ugyan feláldozá­
sával, de kisebb kvalifikátió mellett a keres­
kedelmi alkelmazottakra is kiterjesztenék. 
Foglalkozott az ülés még a költségvetés 
megállapításával, a belépő uj tagok felvó e 
lével ós az időközben beállott elhalálozások 
vagy elköltözés folytán megsiüGŐ tsgviszo- 
nyokkai.

* A h - böszörményi Bocekay szobor
Hajdú vármegye alispánja, mint a hajdúbö­
szörményi Bocskay szobor bizottságának el­
nöke tegnap átiratot intézett az „Országos 
Képzőművészeti Tanács* elnökéhez, hogy 
Boeskuy István fejedelemnek Holló Barna­
bás által készített, Budapesten Huszár utca 
7 szám alstti ércöntőben levő szobrát a ta­
náccsal vizsgáltassa felül, mert 8 szobor a 
szobrásszal kötőit szerződés szerint csak ak­
kor vehető át, ba annak kivitelét a kép ő- 
művészed tanács sikerültnek s a mintázat­
nak megfelelőnek találja. Ez pedig igen he­
lyes intézkedés, amelyet a debreceni ható­
ságnak is követésre ajánlunk hasonló ese­
tekben.

* A cigányügy rendezése. A belügy­
minisztériumban a vidéki rendőrségek reaz- 
beni államosítására és részben csendőrcégge! 
való ellátására vonatkozó munkálatokkal kup- 
osolalban a cigányügy rendezésével is foglal­
koznak. A belügyi kormány — hir szerint — 
elfogadta az Országos Magyar Guizdaszövet- 
ség memorandumában annak idején javasolt 
telepit.es eszmejót és a memorandumnak a 
cigány ügy rendezésére vonatkozó toób pontját. 
A cigány-ügy rendezése tárgyában a belügyi 
kormány enquetet szándékozik egybehívni, 
amelyre meghívják a közigazgatási ós rendőri 
hatóságokat,

* Hajdumegye Bákócztí teme­
tésén. Hajduvármegye tegnap küldötte 
el azt a két díszes koszorút, melyet 
Rákóczi és Thököly koporsójára ren­
delt. A Rákóczi koporsójára küldött 
koszorú szalagján a következő felírás 
áll :

Hódolata és kegyelete jeléül —
Hajduvármegye közönsége.

A Thököly koporsójára küldött ko­
szorú szalagja a következő felírást 
viseli :

Hazafias kegyelete jeléül —
Hajduvármegye közönsége.
A koszorúk 2 és lél meter maga­

sak, szalagjuk 3 méter hosszú, A sza­
lagok egyike nemzeti szinil, a másik 
kék fehér, a vármegye szine. Kovács 
Gyula alispán már ma délben elutazik 
Orsovára, a vármegye küldöttsége pe­
dig szombaton utazik Budapestre.

* Szervezkednek a postások Alig 
egv hár hónapja hogy nyilvánosságba jött a 
postások szervezkedési »Ktiója. < sendben 
indult meg a szervezkedés az egész ország­
ban, melynek élén a nagyváradi postások 
állottak. Tegnap délután egy újabb értekez­
letet tartottak ez ügyben a nagyváradi postá­
sok Az értekezleten jelen volt számos főtiszt, 
fiatalabb hivatalnok segéd tiszt és altiszt. 
Az értekezlet kimondotta hogy kiadja az or­
szágos jelszót a szervezkedésre, melynek ré-

1 vén a postások helyzetén segítem tudnak és
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biztosíttatják exisztenciájukat. A nagyváradi 
postások aktióját őrömmel üdvozlik orsiág- 
szerte. .n debreceni posta hivatal alkalma­
zottjai is rangúkévá teszik a nrgyváradihí 
mozgalmát és így remélhető, hogy rövid dőu 
belül létesül a postások országos szövetsége.

* A Rákóczy törvény. Több
felszólalás esett ami itt, hogy a teguap 
megszavazott Rákóczi törvény szöve­
gében, II. Rákóczi Ferenc neve mellől 
hiányzik ez a szó : „fejedelem“. A fel­
szólalás ugyan, — a javaslat meg lé­
vén már szavazva, — késő, de mégis 
magyarázatra szorul e nagy jelentőségű 
szónak a törvényből való kihagyása. A 
kormány figyelmét természetesen nem 
kerülte el ez a hiányojság. de nem 
volt mód rá, hogy segítsenek rajta, A 
kormány mindenképpen el akarta érm 
azt, hogy a Rákóczi törvény kihirdet- 
tessék, még mie'ött a fejedelem és a 
bujdosók hamvai az ország határára 
érnének. Ha pedig a kormány a javas­
latot módosította volna, a törvény ezen 
uj szövegét újból fel kellett volna 
terjeszteni az uralkodó elé s így a tör­
vény megalkotása és kihirdetése a ham­
vak érkezése előtt már lehetetlen lett 
volna.

* Sztrájktörvény sürgetése. A Bu
dapesii Építőmesterek, Kőműves , Kőfaragó­
id Ács me tc-rek Ipart, stüloie egy terjidehaes 
foltra intézett u kereskedelmi minisben 
umboz, melyben az országban elharapódzót: 
sztrájktörvény gyms Életbeléptetését kérik.

* Elengedett sorozás Debre­
cen város katonai ügyosztályához szen­
zációs tartalmú honvédelmi miniszteri 
leirat érkezett tegnap. A miniszteri in­
tézkedés nagy ölömet és meglepeted! 
fog okozni azokmk a fiatalembereknek, 
akik aggodalmasan tekintettek eddig a 
novemberi sorozások elé. Elrendeli a 
leirat, hogy azok az 1884-ik évi szü­
letési! hadkötelesek, kik pótsorozásra 
jöttek az idén először, legközelebbi al­
kalommal már a harmadik korosztályba 
lépnek, azok az 1883. évi születésű 
hadkötelesek pedig, akik az idei pót- 
sorozásra másodszor állottak elő. többe 
előállani nem kötelesek.

* Adómentes cukor állatetetési cé­
lokra. A cukoradó végrehajtási utasítás 
részletesen megállapítja, hogy cukrot adó­
mentesen, állatetetesi célokra, mily feltételek 
melLtt lehet kiszolgáltatni. E szerint az ily 
célokra szolgáló őrölt cukor egyenletes ke­
verés meiieU legalább 50 százaléknyi olaj­
pogácsa liszttel, vagy husii'tel denaturálandó. 
Az igy denaturált cukor csakis meztgazdák­
nak vagy gazdesági egyesületi ek tzolgál- 
tatható ki A pénzügyminiszter erre vonat­
kozólag most újabb rendeletet adott ki, 
amelyben megengedte, hogy az állatetetésre 
szánt adómentes cukrot ugyancsak 50 szá­
zalékos arányban búza v&gy rozskorpával is 
lehet denaturálok

* Festék lopás. Valamely ismeretlen 
tettes festékre áhítozott, ezért ellopta Beich- 
mann Károly Késes.utca 23 számú utazónak 
100 korona értékű festék és ecsit mintaládá- 
jat. A károsult feljelentést tett a rendőrségen, 
mely minden bizonnyal nyomoz.

* Budapesti villamos sztrájk. Buda­
pestről táviratozzék : A budapesti viilamosok 
sztrájkjának kitörése fenyeget. A bizottság 
ma délután megjelent a leendő aztrájktauyán 
és bejelentette hogy minden percben legyenek 
készen hatezer sztrájkoló befogadására.

* Merénylet a detektívek ellen. 
Fővárosi tudósítónk jelenti: Beck István és 
Grátner György detektívek tegnap késő eete
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H nyugati pályaudvar előtt egy ujpásti ko- 
• sir« várak„eztak. Arra ment Kárász Fereno 
fuvaros akit Grátzer ismert. A detektív meg­
szólította : _

— Hová mégy Uten 1
A fuvaros durván válaszolt:
— Miközöd hozzá 1 — „majd fellökie 

Beteket. Ez botjával megütötte u goromba 
fon árost. Kérész erre nehéz ólrnoa botjával 
üety vágta fejbe Grátzerl, hogy nyomban 
eiöDtöue <». vér. Kárász másodszor is ütni 
»zart. Erre Grá'zer előrántotta revorverét és 
hogy megijessze a merénylőt, a levegőbe 
lőtt. Búj nem történt. Az ügyben a rendőr 
iÚH szigora vizsgálatot indított.

* a „Varjagin“ sorsa. Viadivoszlokból 
távirják : az e hí 21-ón elaülyedt Várj ágin 
nevű orosz hajóról következőket jelentik : A 
gőzös kapitánya elővigyázatosságból a hajót 
régy mértfölddel északra vezette a torpedó- 
vonaltól. Mindannak dacára a gőzös a mand 
suriai foknál aknábi ütközött. A robbanás 
u:ar. másfél perccel elsülyedt a haj \ 200 utas 
Á :-*öl 47 et óa a 73 főbői álló legénységből 
'3-at men-ettük meg a kínaiak. Az életüket 
veszteitek nevei még íj neretlensb

* A debreceni iovasbandáriusn A 
va.öB tíztagú iovasküidáitsóge a holnap reg­
gel: gyorsvonattal u nzik a fővárosba. A 
kuruc Korabeli egyenruaák és felszerelés a 

mai déie őitői estig láthatók lösznek Rózsa 
Lajos férfi divatkereskedő Piac-utcai k raka 
tában. A menetben pompásan fognak, festeni 
Letzter József ízlése ój ellenőrzése melleit a 
város s;ileiben készült egyemuhák amelye­
ket Ősi kés torn^ helybeli férfiszabó száliilott

* Kabátlopáa. A beköszöntött hideg, 
ki' egyre másra teremti a knMtto'.vajokat. 
Tagnap is dr Szép Izidor ügyvéd Bothlen- 
i;;ca 14 számú Lkásárél ismeretlen tettes 
száz korona értékű kabátját ellopta. Felje 
leütésére a rendőrség nyomoz.

* Eltűnt. Egy 8 éves kis lány, Fazekas 
Mariska rokonának, C.ige Jó séfnek Teleky- 
utca 74 számú házából 23 án éjjel eltűnt. 
Rokonai fcorozieiösót kóriK.

x Kinek életbiztosítási ajánlja vissza 
leli utasítva forduljon bizalommal Telkes 
Rezső főüeynökhöz Budapest, I. Attila utca 
•V Válaszbélyeg mellékelendő. Az ügynökök 
dijaztatnak-

x Orvosi tekintélyek előszeretettel
rendelik csuz és köszvényes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már néhányszor! bedörzsölés 
teljes gyógyulást idéz elő Ára 2 korona. 
Kapható a kószi 6 Grósz Nagy Ferenc gyógy ■ 
szerésznél, — Debrecen Kossuth utca „ Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár 107—x 51.

x Aj Arany Bika kávéházban minden este ci-
jMtyzene.

A tegnapi tűzeset.
Miből keletkezett a pusztulás ? —

— A tüzvizegálat. —
— október 24

Mai számunkban részletesen be­
számoltunk arról a veszedelmes tűzről, 
mely egy teljes órán át pusztított teg­
nap este a városi bórházban levő Víz 
vary L és Társa-cég üzlethelyiségében. 
A tűz keletkezésének okát az első 
pillanatban nem lehetett megállapítani, 
de annyi már akkor bizonyosnak lát­
szott, hogy gondatlanság forog fenn.

Ma délelőtt tartott tüzvizsgálat, 
melyet a rendőrség közbejöttével Publik 
tüzoltófőparanesnok vezetett a maga 
valóságában kiderítette, hogy miből 
keletkezett a veszedelmes tűz eset.

Vizváry üzletében körül a meny-

nyezet alatt karzat volt, amelyen női 
konfekció darabok és ruhák varrásával 
foglalkozó varróleányok dolgoztak. Ezek 
tegnap egész délután az elraktározandó 
nyári ruhadarabok vasalásával foglala­
toskodtak. Hót órakor fejezték be mun­
kájukat, mikor el is távoztak. Egyikük 
azonban ott maradt. Ez a leány csak 
nyolc órakor ment el. Nagy sietségé 
ben azonban a még akkor is égc szén­
nel telt vasalót felborította. Az izzó 
széndarabok szerte gurultak. A leány 
hirtelen ugyan összekapkodta őket, 
azonban egy a csipke-függöny háta 
mögé csapódott és egy pillanat alatt 
lángba borította a gyúlékony anyagot.

így keletkezett a tűz, A pusztító 
elem aztán belekapott az üzleti állvá­
nyokon fölhalmozott árukba Rövid idő 
múltán pedig az egész üzlet — láng­
tenger volt, Az alkalmazottak és a tu 
lajdonosnő rémülten menekü tek az ut­
cára, mialatt a nyitott ajtón ét behatoló 
levegő még jobban élesztette az óriási 
mérveket öltő tüzet.

Meg lett állapítva a kár is. Meg­
menteni abszolút semmit nem lehetett. 
Az üzleti könyveket is félig elégett, ál­
lapotban találták meg. Minden elpusz­
tult. Úgy a felszerelés, mint az áruk, 
melyek leginkább csipkék, selymek és 
szövetekből álltak ki.

A kár mintegy 14000 korona, 
melyből csupán hatezer korona térül 
m?g, mivel ennyire volt biztosítva a 
berendezés, a vizsgálatot különben ta­
lán még bűnügyi utón is folytatják, 
hogy mily mértékben és kiket terhel a 
felelősség.
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A vigéc cipője.
Kaland a motoroson.

Vasúti epizód
— Saját tudósítónktól. —

— okt. 24.
Nem mindennapi jelenetnek voltak tanúi 

tagnap azok az utasok, akik a Debrcenből 
négy órakor induló vonaton érkeztek PúspöK 
Lgdár.yba.

Tudósítónknak — egy élői elő idegen 
aki éppen ezzel a vonattal u ázott — a kö 
vetkezőként beszélte el a kis históriát:

A II, osztályu kocsiba sok utas szállt 
fel a szoboszlói állomáson. Az egyjk. sarok­
ban kényelmesen nyújtózkodott egy parókás 
vigéc. Egy debreceni úriember a szemközti 
ülésen akart helyet foglalni, de a vigéc csak 
morogva húzta le onnan lábait. A debreceni 
ur magába fojtotta boszu-’águt. Közben azon­
ban alkalma nyilt a boszura. Beszédbe eresz­
kedett az ügynök a szemközt ülő úrral. 
Németül beszéltek. El rulte, hogy cipőgyárat 
képvisel. Kézzel lábbal magyarázta gyárának 
kitűnő áruit.

— Ez is onnan való! — Mutatott cipő­
jére — Prima áru, nem terül szét, nem 
szakad !

— Lihet, léiét 1 — szólt a másik 
idegen.

— Dl tessék ide nézni! Egy éve stra- 
pálom s még semmi bajt!

E,.zel egy gyo,-s mozdulattal lerántotta 
a jobb ábáról a cipőt, s odanvujotta az urnák :

— Ttssók megnézni!
A jelenlevők megootránkozva nézték a 

vatkőzést. A boiszus u- közelebb lépett:
— Nézzük azt a cipót 1

— Tessék ! Síólt készségesen a vigéc s 
odanyujtotta az urnák a cipőt.

Az ur flegmatikusán elvette a „szép 
árul“ s egv gyors mozdulattal kidobta a 
cipőt az ablakon. A von it éppen elhagyta 
a őrházaí, teljes sebességgel robogott La- 
dány felé.

A vigéc felugrott, bue tekintetet vetett 
a cipő mán.

A P.-Ladányi állomáson jegyzőkönyvet 
vettek fbl az esetről Az ügynök egy cip ősén 
dühösen szállott egy bérkccs bs. hogy a vá­
rosban kipótolja a hiányt. Az ügynek u bí ­
róságnál lesz a folytatása.

Aki határidőié lop.
Évek óta rabolja a Wertheim szekrényt

Tolvaj szakácsnő.
— Fővárosi tudósítónktól. —

— október 24
Özvegy Deutsch Károlyné kurUpesii 

magánzőnő már régebb idő óta észr: vstte, 
hogy a Weriheim-ezckrényében gondosan 
elzárt pénzéből állandóan hiányzik. Minden 
második-harmadik nepra kivett belőle vtJaki 
tíz koronát. Rdndszoiosen folyt a kedélyes 
pénzkivétel, dacára, hogy a házbeliek fi vél­
ték, lesték a tolvaj i. Végre is Deutsch Ká­
roly nő feljelentést tett a rendőrségen. A fő­
kapitányságról egy detektívet küldöttek ki, 
aki abban a szobában, ahol a Wertheim 
szekrény állott, egy ruhaszekrónyben rej­
tőzött ei. A hizbeliek pedig, hogy a oivaj- 
nak a!kai zm legyen a oénz szekrényhez 
jutni, elmentek h .zulrél.

A detaktivaak nem kellett sokáig vá­
rakoznia. Egyszerre megnyílt az ajtó és be­
lépett a szobába özv. Takács Istvánná szü­
letett Csobán Am a 53 éves sznkresnő, aki 
már 20 éve áll Deutsohné szolgálatában, Gya­
nútlanul vette ki zsebéből a Werthein:-szek­
rény kulcsát, fe nyitotta a széki ínyt é* ki­
vett belőle 10 koronát Ebben a pillanatban 
kilépett a szekrényből a detektív A sza­
kácsnő a delek',iv vára lan megjelenésére sl- 
kiáltoita magát:

— Tolvaj 1 Betörő !
A detektív megfogta az asszony karját:
-- A tolvaj maga ! Most pedig jöjjön 

a főkapitányságra. — Én detektív vagyok !
Az es jzony rimánkodésra togta a dnlgo,, 

beismerte hogy hónapok óta dézsmálja a 
pénzszekrényt. Előszedte az ellopott pónzr, 
majd átadott egy takarékpénztári könyvet, a 
melyben 420 korona letétszerepelt. Az asszonyt 
a rendőrség leiartóUatta. Kiderült, hogy a 
szakácsnő óvek óta lopja az asszonya pénzét. 
A Wertheioi-szekrény kulcsát tilop a és az 
asszonyának azt jelentette, hogy elveszett. A 
régi szakácsnőre senki sem gyanakodott, mert 
hűséges szolgálónak ismerték.

SZÍNI az.
Müuor.

Okt 25. Csütörtökön „Bajazzok“, opera 
és „Tabarin felesége“.

Okt 26. Pénteken „Legvitézebb hu­
szár“, opurít e. (E őször.)

Okt 27. Szombaton „Legvitézebb hu­
szár,“ opern'to. (Másodszor.)

Oki. 28 Vasárnap délután „II Rákóczy 
Ferenc fogság» , szinmü.

Kate. A Ráköezy ünnepély első napja.
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1 Mies Hobbs ment ma este, ez a ki­
tűnő feminista ellenes darab. Az előadás 
igen jó volt, az eg) es felvonások után fel­
törő tapsokból kiveiték a részüket Szakács, 
Temjei, Vida Ilona, Szabó Irma, Ardai Ida. 
Külön kell megemlékeznünk Béroy Ernőről, 
ez a fiatal zseniális színész egyre jobban 
megkedvelteti magát a debreceni közönséggel.

(Ve.)
j A legvitézebb huszár. Martos Fe­

renc és Jakob Viktor magyar tárgya, ked­
ves, fülbemászó zenájii operottéje lesz a 
legközelebbi operette újdonság, melyre a sz e­
mélyzet nagy gonddal készül. Az újdonság 
ban csaknem az egész személyzet részt vesz. 
Ä Logvi'ez bh huszár bemutató előadása 
pénteken i. nő 26-an le z, msiyben a fősze 
replől; Zilahycé, Fóti Frioa, Rsdó Anna, 
Vida Ilona. A férfiak közül részt vesznek az 
előadásban, Polgár, Temyei, Ssrkadi, Arkosi, 
Karacs, Deéci, Berci, X edasz stb.

I A Rodostói nagypéntek. Két ki­
váló tehetségű fiatal költő, Zivu&ka Andor 
lapuiknak is buzgó munkatársa és Paíru• 
hőnyi Olivér „Rodostói Nagypéntek“ cimü 
színmű Írásával járultak Rákóczy ünnepének 
emelkedett hangulatához. Úgy értesülünk, 
hogy a mti nem csupán a debreceni színház­
ban kerül színre, de megszerezte azt Bella 
Kálmán miskolci színigazgaó is. Miskolcon 
s d&rab e hó 28 án és 29 én kerül színre, a 
gzerzők pedig a második előadáson 29-én 
lesznek jelen.

TÁVIRATOK
:

Pitreich lemondott.
Becs, okt. 24. Goluchovszky kuká­

ból kifolyólag Pitreich közös hadügy­
miniszter beadta lemondását. A
király a lemondást elvi föntartással el­
fogadta.

Este félhivatalosan jelentik, hogy 
módjává Schvenaich minisztert nevezte 
ki a király.

A főváros közgyűlése.
Budapest, október 24. A főváros mai 

k:; gyűlésében Vázsonyi és társai indítványt 
adtak be, melynél fogva a zsofckéslubnak a 
ló versenytérre vonatkozó szerződését felmond­
ják, mert a főváros fejlődése a bérlet további 
fentartását gátolja. Vázsonyi indi vánvát a 
közgyűlés nagy lelkesedéssel elfogadta és 
megfelelő eljárás végett a tanácshoz u ásította.

Aehrenthal külügyminiszter.
Béce, okt. 24. Aehrenthal báró 

pér er vári magyar osztrák nagykövet mai 
kihallgatása alkalmából elfogadta az 
Opelsie által neki felajánit kü­
lügyminiszteri tárcát. Eszerint Aeh- 
lent hal lett Goiuehowszky utódja.

A gyulafehérvári petíció.
j

Budapest, okt. 24. A gyulafehérvári | 
petíció ügyében a tárgyalást elnapolták, , 
bogy a beadott ellenkérvényt tBnulmáoyöz- '
hasiál1.

Lueger betegsége.
Líáci. okt. 24. Lauqr, bécsi polgár­

ra B^íe állapota válságosra iovduii. lobi) 
orvostazárt hivattak hozzá.

t, 1906. október 2!..

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, okt. 24.
Buzakinálat és vótelkedv mérsékelt. 

Nyűgöt irányzat mellett 30,000 métermázsa 
került forgalomba gyöngén tartott árakon. 
Egyéb gabonsnemek közül árpa és tengeri 
változatlan, a többi nyugedtrbb.

Idő: hűvös.
Búza októberre 
Búza áprilisra 
Rozs októberre 
Rozs áprilisra 
Zab októberre 
Zab áprilisra 
Tentreri augusztusra 
Tengeri szeptemberre 
Tengeri 1907 májusra 
Repce augusztusra

14 24-26. 
14.82-84. 
13 44-46. 
12.96—98. 
13 90 92. 
13.40-42.
—.00-------.
10.26-28.
26.50-70.

Tövréaay Mezé®»
§ Nagy Ferencné bűnügye. A bu

dapesti büntető törvényszék vád.aoácsa ma 
délben tárgyalta özv. Nagy Ferencné szül. 
Bauer Rózának a vizsgálóbíró letartóztatást 
eirerdeló határozata ellen leadott fel folya­
modását. A vádtanács helybenhagyta az 
előzetes letartóztatást elrendelő ezclgsbirói 
határozatot, s igy Nagy Ferencné az ellene 
csalás és közokirathamisitás bűntettei miatt 
folyamatban levő ügyben továbbra is fogva 
marad. Nagai védelmével dr Bátíaszóky 
Lajos ügyvédet bízta meg.

Pár ősi Szinfiáz.
i--Í4C . .vqWüK»XXSV-'X - ".-ZS-

Bérlet 22. s-. (A) Bérlet 23. sz. (A) j

Ma csütörtökön, 1908. október hó 25-ón:

Tragikomédia 1 felvonásban.

Nagyon nehéz
de nem teljesen tehetetlen oly szert találni, 
mely gyermekek részére épp oly megbízható 
és eredményes hatású, mint a gyógycsuk»- 
májolsjból alphosph vrsavas mész és nátr n 
hozzáadásával készülő Scott télé Emulsió 
mert a Seott-féle Emulsió a fiatal szerve­
zetbe uj erőt vezet és á: segíti a lejlődéssel 
kapcsolatos nehézségeken. A Scott féle Emul­
sió egyúttal jó izii, könnyen emészthető és oly 
tiszteszer, hogy a legcsekélyebb zavarokat sem 
okozz« és állandóan csak a legjobb sikerrel 
kesználható A Scott féle Eaiu'sió sokkal jobb 
mint a közönséges csukamájolaj.

A Scoit-féle Emulsió valódisá­
gának jele a “hátán nagy csuka- 
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra v-ló biva hozással és 
75 fillér levélbélyeg beküldése 
ellenében miniával bérmentve szol­
gál-

Dj, EDDÁI EMIL „Városi gyógyszertára"
BUDAPEST, IV., VÁCZI UTCZA 34j6G

Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 fill
Kapható minden gyógyszertárban

U'- Áí;'5-

Ha kössvényban, reumában, ieohioe
■■y—Sr—s ban szenved, ------- ■ = j

vegyen egy üveg

Dr. Flegcjj-fálel^)S7m]lj-S7BS?fi, i
mely csuzt, kos?,vényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát és derékfájást, kezeli és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosán gyógyit. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlelhető. Ropható Dr. Flesoh E M. i 
„Magyar korona" gyógyszertárában, i 
Győr, Baross-ut 24. szám. — Másfél ! 
decilitres üveg ára 2 kor. Huzamosabb | 
használtra való „Családi" üveg ára 5 j 
kor. 3 kis, vagy 2 „Családi“ üveg rende- i 

i lesénél már bérmentve uiáavétel Küldjük, j

S Z E MÉ LYEK
Sabarin
Francisijuine — 
Art&bén — —
Poiyandre — 
Testőr — — 
P £ iloxenc— — 
Telarrire — — 
Amalthe"— — 
Thtouomás —

Szr-kács Andor 
Lukács Juliska 
Arkosi Vilmos 
Bérei Ernő 
Szilágyi Erzsi 
Magda Eszti 
Ilaianel Aranka 
Rónay Géza 
Bay László

Ezt követi :

BÄJÄZZC K,
Opera 2 felvonásba.

S^erkesstéi-peBtSc,

eastern
■!,ICk'aaiSSSSSSAiKtrtF&kjMMüMiy. mms&mjezi

abdacsai

Yíl

I (NEUSTEIN-féle ERZSÉBET-labdacsok.)

Í pirulák hasonló készítményeknél minden tekin­
tetben feljebb becsiilendók; mentek minden ártal­
mas anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
eredménynyel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vér tisztítók; egy gyógyazersem jobb s mel­

lette oly ártalmatlan, mint e pilulák.

borulás
legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kül- j 
sejtik végett még gyermekek is szívesen veszik j 
be. 15 darabot tartalmazó d'iboz 30 fillér, egy tekercs | 
mely d obozt. tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 í 
kor. 45 fill. A pénz elöleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve szállittatik.

„Első találkozásunk“ és a többi nem 
nyomdába valók, gyönge kísérletezések.

F. A. Helyes, tehát rendben vagyunk.
A tárca a jövő héten megjelenik. Eyyéb tu- , 
désitást nőm kérünk, mert azokkal főváro i ! 
levelet Óink telefon utján naponta el látné k, 
bennünket.

Nyilatkozat.“ Ez a nyilatkozat igazán \ 
magánérdekü, a közönségre egyáltalán nem 

j tartozik s azért nem is közöljüs. Ha annak 
az urnák, akiről szó van, az érdekeltek min- j 

; den áron hé dőlni akarnak, adják &í neki a 
nyilatkozatot testületileg. Mi nem vagyunk

I ba lanuók ebben — meggyőződéiünkiul fogva >

Avrán I Vlánzásoktól különösen i 
VwllS » óvakodjunk. Kérjük ha- >

. ! y n-ozottan Neustem Fiiliip liashajtó-lab- f 
rácsait. Valódi csak. ha minden do- ! 

L. ö: toz törvényileg bejegyzett védje- I
HfÁ ü! :y Síikkel piros-fekete nyomtatásban ;
H# ■<_ ;! „Szent Lipót“ ‘ K „Neustein Pülöp j
K' gyógyszerész* n'áiiássol v.in ellátva, i
■K. X kereskedelmi törvény ezé kilóg vé- 1
Bbk,*''VS--.! det' csomagjaink aláírásunkkal van- | 
wSffly'-:íá=d nak ellátva.

Neustem Fülöp „Szent Li pót “hoz
cimzett gyógyszertára Béce, I., Plankeng j 
6. Kapható: Debrecen: Balázs Ödön. < 
Füleki Pál, Mihalovics J., Muraközy L., 
Dr. Rothsehnek, Tóth B. gyógyszerész 
uraknál.

— a közvetítő fczerepef vinni. 
„V. H “ Nem húzták ki-
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Ilyen még nem volt soha?!

Nyerhet
több százezer koronát

1, 2, 3 koronával ! «ti- w-g 

Mem nyerés esetén

a pénze megtérni I
—■ Siessen tehát a -

SilEIUSSIiáM
Cflapó-utcza 11 száma irodájába,

(Sümeghy vaekereskedő házába.;

Húzás minden héten !

Legjobb szabása

Igíace, svéd és szaí-VasDor 
keztyük

Schön Sándor]
|keslyü. kötszer és orvosi mfiszertárúbin

DEBRECEN,
Piao-u. 12, (Stenczingev-ház.)

Alélrési felhivés.

jiri Takarék™ és Segélysséfatkexet
XI ik évlársulsta megalakult s ez utón hívja fel Debrecen város közönségét az uj
evtársulutb* való bslépásre.

A Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet Xl-ik évtársulata — az alapsza- 
báiyokn.uiosiíösa kövatkeztében — már hat évre alakul, miáltal a tagoknak lehetővé 
tétetik nagyobb kölcsönöket csekély heti befizetés mellett igénybe venni.

A szövetkezett tagjai 20 fillér heti törzsbe!éteik alapján 60 korona hl
teire tarthatnak igényt az alapszabályok feltételei értelmében, jelzálogos kölcsön- 
képén pedig ugyancsak 20 fillér hűti törzsbetét alapján 120 koronát kaphatnak.

A Polgári Takarék és Segélyszövetkezet az elmúlt 10 év alatt

7 millió 600.000 korona hitelt folyósított
tagjai részéve.

A szövetkezet tagjainak száma az 1906 ik évben belépett 1162 taggal 2801-re 
^aporodott, akik 68000 törzs betét tel segítik elő az intézet alapszabályszerü céljait.

A szövetkezet kölcsönállománya a mai napon

egy millió 382.808 korona
és a most kezdődő 6 éves évlá’sulat újabb erőt nyújt a tagok nagyobb hiteligényeinek 
kielegi.csere. -

A szövetkezet tagjai 20 filléres törzsbetétoket fizetnek ha 6 illetve 12 
éven át, a mely befizetésekkel könnyen és kényelmesen törlesztik a iörzsbetétekink 
megfelelőleg telvett kölcsönöket.

Minden 6 év leteltével az évtársulat felszámol és az évtársulat vagyona a tiszta 
haszonnal együtt a tagok között felosztatik.

A kölcsönök folyósításánál a Polgári Takarék ég Segélyszövetkezet neat 
szed információ dij és más címeken a kamstot drágító illetékeket, hanem a 
pénzpiac kamat-viszonyaihoz képest a legmérsékel ebb kamatlábat alkalmazza.

Az igazgatóság határozata értelmében az uj évtársulntha belépő tagok már 
190Ö. október 15-ikétöl igényt tarthatnak kölcsönökre a nélkül, hogy a folyó év el- 
mult heteinek betétei levonásba hozatnának, vagy a felek mulasztási illetékkel
ierheltetnének.

Vidéki t&gok befizetéseiket bérmeuíve, chequek utján teljesíthetik.
A XI ik évtársulatba való felvetal iránt jelentkezések az intézet himtali helyiségében
Piac utca 83. sz (Hartstein házi alatt teljesíthetők.
Kelt, Debrecen 1906. évi október hő 12 ón.

„POLGÁRI TAKARÉK ÉS SEGÉLYSZÖVETKEZET“ DEBRECENBEN :

Weszprémy Zoltán 
Hajdú vármegy e és Debrecen 

város főispánja, alelnök.

liíásó Gyula, 
kir. tanácsos, elnök. 

Or. Freund Jeiiö, 
ig. jegyző, jogtanácsos.

Katz Jakab, 
alelnök. ügy v. igazgató.

Ja5
3

53
se

cö

cS

se

á—cd

CS5
05

JsC

m

Sebrcczeni «Dpar- és JCersskedelmi Bank
a faKsrékösságof elősegítendő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

egy acélból Készült, csinos
JaKaréK-gyüjfő sseKeényeKaf

kamatozik' ^ ‘Je^ként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát kéoezi és betéti könyvet kap róla és

31 tafiaréfí-gyüjtő szefirényeüet
zárva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább

Okozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás véget 
a betétkönyvbe bejegyezhessük,

Ha csak 20 fillért becsúsztál naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 év alatt is 
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

20 fillér naponként 5 óv alatt növekedik
Tőke
365 —

Kamat 
37 98

Összesen
402.08

40 „ n 5 fi fi Ti 730.— 75 96 805 96
60 „ » 5 Ti Ti fi 1095 — 11394 1208 94
80 „ n 5 ff ü 1460.— 151.92 1611.92

1 kor. n 5 fi „ fi 1825.— 189.90 2014.90
2 „ n 5 ff

_
Ti 3650.— 370 80 4029.80

Kérjen tehát ily

Takarék-perselyt
a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Banktól,
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Kftgyftr államvasutak 
menetrendje.

Debrecenből in dűli
Budenest félő (gytre^oeet)
Budepest felé (gyorsvonat) ~
Budapest — Nagyvárad felé —
Budapest — Nagyvárad felé —
Ssatmír — M.-Sziget felé —
Csak Szatmárig (gyorsvonat)
Csak Szatmiiig teher v. sz. sz.
tízatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa felé — — —
Miskolc—Kassa felé — — —
8 serenes—S.-A.-Ujhely Kassa f

m. é. vasuttó
vásártérről —

5 m. á. vasúttól
— ... vásárt érről —
»"fl0$MÍhtivy-i »• vasúttól 
ß.-Bz.- Mihily í vtoftrtérr61 _

j m. á, vasúttól
1 vásártérről — 
j ro. á. vasúttól 
í vásártérről — 

F.-Abony föle m. t. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 
0,-Kócs—Polgár felé m. 4. v.-tól 
0 .-Kűcs-Polg ár felé vAsártérGI 
Derecske—N.-Léto felé — — 
Derecske—N.-Léta felé — —

Sps-stre érStexik»

A reggel 86.57 p.-kor ind.gy.v. 
A déli i2ó. 05 p.-kor ind" sz. v. 
Az este 10 ó. 81.-kor. ind. sz. v. 
A d. u, 4 ő. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

j A «. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
i A ri. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 

Az ceio S 6. 23 p.-kor ér'a.gy. v. 
Az éjjel 2 6. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányiggy. v. átszállással)

KSebreoenbe 
érkesék i

Budapest felől (sznicélyverat 
Budapest—N agy várad f. gy orv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől — 
C'st: P.-Ladánytól — — — 

1 Oss-: ózatstár felöl - — — 
Sza'.Dilr- ■ M.-Szigetről — —
Csak Mi-Szigetről —-------—
Szfcir.fr félti -......... — — —
Fssza—Miskolc íelíl — — — 
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szeyer.cs

óva jpercj

d. u. 
röggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

ri. u. 
reggel 
reggel 
d, e.
«1. (•'. 
ci. Vá.
d. u. 
ti. o. 
d. u. 
este 
oata 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u.
este

reggel
este-

reggel 
reggel 
d. u. 
este
este

ű. u. 

este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
est" 
eeto 

d. e.

30
57
30
85

6 i 55
8 24

12
8
7
4
5
6
8

lí
11

4

1)
61
22
26
85
4-t
09
16
11
20
84

4 ! 47

07
86
56
56
16

0 35
4 51

1 ; 50
6 40
5 45
9 35

7 25
9 -
2 85
7 i — 
9 : 16

i vásártérre — H-Boszormény { mívosuíhos
•V‘ 1 í ---

I ti

vásártérre — 
.névaueuthez

vásáriArre
návasutho!

K -Ábony felől -vásártérre — 
F.-Abony felől ra. é. vasúthoz 
O.-Eóoa—Polgár felől vne. tér. 
0,-Kócs—Polgárfelöl xti.iv.-hos 
Derecsko— Nagy Lóts íolől — 
Derecehe-- Nagy-I éta faifi! —

reggel 
d. e, 
ette 
este 
d. u.

d. U.

d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d, vi.

10
6
8

11

29
48
94
28
46
43
12
11
40
19
81

83
40
22
98
29
35
44
54
25
85
15
13

S.őlő

oltványok.]
Valamint az 

elmúlt étekben |
Is a

Ktikiilömenti

első szókoltványi telep
tulajdonos Canpari Frigyes Medgyea 21 j

1 Napykúkiilő megye — volt az egyedüli sz egész 1 
i orr Ágban mely vevőinek mindem tekintetben ki - , 
i fogásta an minőségű — ogéezséges-fajazonos és i 
I teljeser. fajtiszta siőlőoltványokat szállitotl, úgy j 
■ » vf bon ,e egyedül a fenti szőllőtelepen kapha- ; 
tők a legjobb n inoségii. a legktilömbözöbb fejű és | 
alanyi b-r csemege bor és külbnlegee csemege szőlő ! 
állványon, melyek elültetése által a szőlőbirtokosak 1 

bámulatos eredmény eret érnek el.
1 Kiváró i: a képe* ártegyzék — számos elismerő le­

vétel — ingyen és bér mentve.

Élövirág, csokrok ós koszorúk a legszolidabb árak.
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Az ősziidény beáltával ajánlom dúsan felszerelt élő­
virág üzletemet.

Különösen felhívom a n. é. közönség ügyeimét kora 
tavaszi nyitásra legválogatottabb fajú friss :

Jácint, Tulipán és más virág hagymáimat
Állandóan nagy választékot tartok erőteljes Pálmák­

ból és mindennemű disz növényekből.
Szives megtekintésre ajánlom kertészeti telepemet, 

ahol is mindenkor készséggel állok rendelkezésre.
Levágott és cserepes virágokból szintén nagy vá­

lasztékot tartok, melyekből menyasszonyi, disz és mellcsok­
rokat, valamint sirkoszorukat megrendelésre a legfinomabb 
Ízlés szerint készítek.

Helybeli, vagy vidéki megrendelések eszközölhetők a 
Kossuth utcai (Városház épület) üzletben, vagy kertészeti tele­
pemen Ferenc József ut 6. a. Margit fürdővel szemben.

Kiváló tisztelettel

JP»e»elt •» í* ■» «»**
kereskedelmi és mű-kertész.

Hirdetések jutányos áron felvétetnek.

Szövetkezés! Takarékosság! Erő ! a jólét alapja I

Aláipási felhívás»
A ki fiának pályája kezdésén pénzt akar adni.
A ki leányát gond nélkül akarja kiházasitani.
A ki önálló^.t&ni akarja magát
A ki házal, földet akar szerezni olcsó kényelmes lefizetésre. 
A ki öreg napjaira, betegségére nem akar másra szorulni, 

idején gondoskodjék és lépjen be a

Népsegélyző Bank
m sz. most alakuló II. évtársula a tagjai sorába erejéhez mér en heti befizetéssel, 

iskolás gyermekek]'.-, kis jövedelmű egyén-kre való lekmtettel mar

heti ÍO fillér
befize éssel is be lehet tagul lépni. .........................

Betétjeire mindenki kömoyen iöileszthatb kölcsönt kaphat, mett
társulataink 6 és J.2 évesek. , , . , • , , e

Első évtársulatunk 1523 tagja 42085 betétet fizet he enkmt mely befi­
zetés az év ársuiatok lejártáig cs. 1750,000 K. befizetésnek telel meg, mely 
összeg után a társulat tag/ai f>°/o haszoneredményben lógnak részesülni. _

Eddig 800 esetben 600,000 kor kölcsön; adtunk ki szőve kezdtünk
1lVgJa"laTagul jelentkezhetni a NÉPSEGÉLYZO BANK m. ez. helységeiben

Piac-utca 12 szám.
AZ IGAZGATÓSÁG:

DOM A HIDY ELEMÉR
Hajdú vm. és Debrecen sz. kir. város v. főispánja elnök.

GERÉBY PÁL 
tol o birtokos ügyvezető igazgató 

FORR AI ERNŐ 
földbin. alelnök 

Békés La:os 
Dávidházi Kálmán 
Lamprecht 1 rigyes

Dr. WEISZ JÓZSEF 
ügyvédi jogtanácsos 
Dr. Balkányi Emil 
Dr. Burger Andor 
Somossy László

Werlin Sándor Dr.

KONTSEK 11E/A 
nagykei. sk. ab-lnök. 

Dr. Kun Béla 
Békés Emil 

[.lisztig 
Varga Elemér

Dezső

! I Gyurcsány Béla
FEH GVEI,ő BIZOTTSÁG 

Trigárszky Emil ngíu enő.

Del;msen. nyomatott László József könyvnyomdájában.
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